

现代+小记者寻年味优秀作品火热征集中

报名时间:即日起至2月13日

二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上熬一宿;大年初一满街走……即将迎来首个“世界非遗版”春节,中国人都有哪些年俗?现代快报发起“小记者贺新年”“小记者寻年味”话题,邀请现代+小记者通过视频、文字、图片的方式,展现大家眼中的新年。征集时间从即日起,持续到2月13日。

现代快报/现代+记者 李楠 戴明夷



征集内容

1. 文字

现代快报邀请小记者用文字写下他们度过的新年,既可以是年俗知识的分享,也可以是探访家乡的经历,还可以是畅游祖国大好河山的美好旅程。字数为300~800字。

2. 短视频

征集短视频,展示丰富的春节非遗魅力。有意向参与活动者拍摄竖版短视频,时长30秒到1分钟,内容可以是家乡美食、年俗及旅游见闻等。要求视频清晰、连贯,内容包括话语讲述。

参与方式

1. 文字

在各应用市场搜索“现代plus”,下载现代+客户端即可进入活动专题页面,了解活动最新详情,并进行网上报名和投稿。

2025年1月24日专题页面正式开启投稿通道。请通过该专题页面的“小记者贺新年”“小记者寻年味”入口,进入投稿页面,根据提示填写完整信息(信息不完整或虚假信息将视为无效投稿),再将全文粘贴到文本框即可提交。提交后不可再次投稿,请慎重交稿。

2. 视频

视频制作好后,加话题“小记者贺新年”“小记者寻年味”,发布到视频号,同时关注“教育思享会”视频号,并@教育思享会转发该条视频,备注留言“校名+投稿学生姓名+电话”即可。

视频开头模板:“我叫XXX,来自XXX学校,我现在所在的位置是XXX,祝全国人民新春快乐!蛇年大吉!”(后加视频内容)

惊喜奖励

优胜者将有机会获得现代快报融媒体展示机会以及获奖证书,更有机会赢取现代快报准备的新春好礼!

温馨提示

1. 每名选手只能提交一篇文章,使用现代+多个账号重复投稿,将视作无效。
2. 投稿成功后,页面会显示“已报名”。请参赛者耐心等待评审结果。
3. 参赛者接收获奖通知、领取电子获奖证书都须通过现代+,且只能由提交文章的现代+注册用户接收。

南京中山码头“人车分流”了



南京中山码头实现“人车分流”
通讯员供图

现代快报讯(通讯员 种蕊 记者 李娜)南京中山码头轮渡,既承载着南京跨江轮渡通勤重任,同时也是热门观光打卡地。现代快报记者了解到,近日,中山码头已经完成了人车分流改造工程,1月23日正式亮相。此次升级不仅为春节期间的客流高峰做好了充分准备,也将为南京市民和外地游客带来更加安全、舒适、高效的乘渡体验。

长期以来,中山码头是南京的一个重要交通枢纽,因其美丽的长江风光与深厚的历史底蕴,吸引了大批游客前来观光打卡。随着浦口百年火车站历史文化街区的正式对外开放,前往中山码头观光的旅游人流持续攀升,轮渡客流规模迅速增长。

为优化乘渡环境,同时满足日常通勤和观光游览的需要,南京公交对中山码头开展了人车分流改造工程,对中山码头大厅、上下

客栈桥、趸船等重点区域进行了全面出新。通过设置人车分隔护栏、划分人行等待区与非机动车等待区等设施,实现了进站乘客的人车分离,极大地提升了乘客通行的安全与秩序。另外,中山码头的门口更换了LED显示屏,具备指明非机动车道入口、人行道入口和滚动信息发布等功能,为乘客提供了一个更加有序、高效的乘渡环境。

除了设施升级,中山码头在此次改造中还特别注重文化与休闲功能,解锁打卡新场景。新增的码头驿站安装了自动售卖机和长椅,为乘客提供了休息空间;文化彩绘墙上“微笑天使”跃出江面,传播保护长江江豚的理念;波浪格栅设计独具匠心,与江景相得益彰;圆润可爱的“江豚之窗”为游客们提供了打卡拍照点。如今,乘客在候船时,可以欣赏美丽的江景,拍照打卡留念,感受南京的城市魅力。

在苏州,冬季也能赏荷花啦

现代快报讯(记者 高达)“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”杨万里笔下的荷花之美,深入人心。荷花,仿佛天生与夏天绑定,成为炎炎夏日里不可或缺的诗意存在。但在这个冬季,有一个地方让它们打破常规,在寒冷的冬日绽放自己的美丽,这就是位于苏州相城的荷塘月色湿地公园温室大棚。现代快报记者了解到,这里也是苏州唯一一处能够在冬季观赏荷花的城市公园。

冬日荷花,有着与夏季荷花截然不同的韵味。夏季的荷花,在热烈的阳光与繁茂的绿叶衬托下,尽显奔放与热烈。而冬日荷花,却多了几分宁静与娇羞。在

舒适的温室大棚里,它们独自绽放,宛如深闺中的佳人,散发着内敛而迷人的气质。粉白色的花瓣与翠绿的荷叶相互映衬,与周围略显萧瑟的环境形成鲜明对比。这种反差,不仅没有丝毫违和感,反而为整个湿地公园增添了一份别样的生机与活力。

现代快报记者获悉,为了确保反季节荷花在冬季开花,公园方面做了大量的前期工作,在了解不同品种荷花的特点及习性后,精心挑选了8种荷花品种,包括“渐变丽人”“姑苏佳人”“望夏”“粉茗”及部分自育品种等,采用盆栽荷花栽培技术、运用现代科技与丰富经验,精心调控着荷花生长的每一个环节。

雨花台区红十字会开展“博爱送万家”活动

现代快报讯(通讯员 张巍)新年伊始,岁寒情深。连日来,雨花台区红十字会开展2025年红十字“博爱送万家”活动,筹集160余万元爱心款物,携手相关部门、单位、街道及社区,陆续发放到因灾因病致贫返贫家庭、孤寡老人、残障人士、困境儿童和“三献”困难家庭等2200余户手中,帮助困难群体度过一个温馨祥和的新春佳节,切实让他们感受到党和政府的关怀以及社会各界的关爱。

“博爱送万家”是常态化扶弱济困项目,切实帮助困难群体解决实际困难,受到各界爱心人士积极响应。近年来,艾德克斯电

子(南京)有限公司、汪海集团、江苏沁恒微电子股份有限公司、南京鸿瀚新材料科技有限公司、森智明信息科技(南京)有限公司等爱心企业爱心人士纷纷慷慨解囊,累计捐款2000余万元,其中仅艾德克斯就累计捐款1061万元。区红十字会携手各界爱心人士,实地了解困难家庭、养老机构、特殊学校及保障房片区学校的所急所需所盼,根据不同情况不同需求,针对性地进行有效帮扶。2025年,区红十字会将持续深化“博爱送万家”工作举措,协助党和政府把民生保障的网织得更密、扶弱济困的底兜得更牢。

江苏发布今年首个寒潮蓝色预警

除夕早晨最冷,南京最低-7℃

强冷空气来势汹汹,1月25日一早,江苏省气象台便发布了寒潮蓝色预警,预计全省13市48小时最低气温将下降8~9℃,局部10~11℃,这也是今年以来江苏首个寒潮蓝色预警,最冷的时候在除夕当天,南京最低只有-7℃,还有严重冰冻,外出防寒保暖要升级。

节前最后一波雨雪25日夜里上线,虽然降水量级不大,但会持续到26日白天。27日重回晴好,晾晒或采购年货可以安排在这一天。

现代快报/现代+记者 徐红艳

除夕早晨格外“冻”人

江苏今年首个寒潮蓝色预警

节前最后一个休息日,受冷空气影响,江苏风力明显增大,不少地方在阴雨天气中度过,降温也接踵而至,1月25日南京最高气温仅9℃左右,相较前一日寒意满满。

未来48小时,这股强冷空气将自北向南影响江苏,全省最低气温将下降8~9℃,局部10~11℃。并伴有陆上5~7级,江河湖库及近海面8~9级的偏北大风,最低气温

将出现在28日早晨。

不论是最高温还是最低温,26—28日都是逐步下滑的过程。26日全省最高温度都在个位数,沿淮和淮北地区5~6℃,其他地区8℃左右;27日最高温度:沿淮和淮北地区2℃左右,其他地区4~5℃;28日最高温度:淮北地区3~4℃,其他地区5℃左右。

最低温逐步跌入冰点以下。26日最低温度:淮北地区1℃左右,东南部地区5~6℃,其他地区3~4℃;27日最低温度:淮北地区-5~-4℃,有冰冻,东南部地区-1℃左右,其他地区-3℃左右。28日早晨最冷,届时淮北地区-6~-5℃,其他地区-4℃左右,全省大部分地区有冰冻。

雨雪夜里悄悄上线

27日回归晴好适合洗晒采购

大降温进行时,雨雪“套餐”也在25日夜里到访江苏。

根据预报,本轮雨雪量级较小,来去匆匆。预计25日夜里到26日,淮北地区阴有小雨转雨夹雪或小雪,其他地区阴有小雨。26日夜里到27日,淮河以南东部地区阴有小雨或雨夹雪并渐止,其他地区阴转多云。27日夜里到28日,全省多云。

以南京为例,26日白天阴有小雨或小雨夹雪,夜里开始天气逐渐转好。想要洗洗晒晒的或者出门采购年货的小伙伴选择在27日。

27日晴好重回,但寒意升级。南京市气象台也发布了寒潮黄色预警信号,受其影响,48小时最低温降幅可达10℃以上,过程最低气温出现在27日和28日早晨:-5~-4℃、部分地区-7~-6℃,有冰冻或严重冰冻。

其中,26日最低温3℃,27—28日将低至-7℃,骤降10℃,早晚格外“冻人”。今起三天,南京最高温稳定在5~6℃,冷空气影响期间,偏北风可达6~8级,户外风寒效应明显,外出采购年货的小伙伴务必多穿点。

南京三日天气

今天 白天阴有小雨或小雨夹雪,夜里降水渐止转多云 西北风5到6级阵风7级 3~6℃

明天 多云到晴 西北风5到6级阵风7级,夜里减弱至4级左右,-7~5℃,有冰冻或严重冰冻

后天 晴到多云 偏西风转东南风,风力3到4级 -7~6℃,有冰冻或严重冰冻